
B.Q.I. en fiscalité
Solution 7-2

Sujet 7 – Taxe sur les produits et services et taxe de vente du Québec
Questions diverses

Solution
Veuillez répondre aux questions à choix multiples suivantes :

1.
Selon vous, lequel des énoncés suivants est vrai ?
e)
Aucune de ces réponses.
Seules les entreprises ayant des activités commerciales peuvent s’inscrire aux fins de la TPS/TVQ et ainsi réclamer un remboursement sur les intrants de taxes qu’elles déboursent. Les activités commerciales incluent les ventes taxables et détaxées (ventes taxables à un taux de taxe de 0 %), mais n’incluent pas les ventes qui sont exonérées. Cette portion d’explication invalide les choix a), c) et d). Le choix b) est incorrect puisqu’il est impossible d’obtenir un remboursement de taxes sur l’acquisition de fournitures (détaxées) assujetties elles-mêmes à un taux de taxe de 0 %.

2.
Selon vous, lequel des énoncés suivants est vrai ?
d)
Un résident du Michigan qui achète un ordinateur directement d’un fournisseur canadien et qui en reçoit la livraison à son domicile américain n’a pas à débourser de TPS lors de cet achat.
D’une manière conceptuelle, nous vivons dans un environnement où les juridictions sont en compétition afin de préserver leur assiette fiscale. En matière de taxes à la consommation, de façon générale, c’est le lieu de consommation du bien ou du service qui détermine l’assujettissement fiscal. Ce principe valide la bonne réponse qui est d). Dans le cas du choix b), l’assertion est fausse puisque la vente sera assujettie à la taxe de vente du Vermont. Dans le cas du choix c), il serait possible d’éviter le paiement de la TPS si le résident du Michigan n’était pas un consommateur mais plutôt une entreprise commerciale.
3.
Selon vous, lequel des énoncés suivants est vrai ?
b)
La société A est détenue à 100 % par madame Leblanc alors que la société B est détenue à 100 % par son conjoint. En 20XX, la société A a réalisé des ventes taxables de 950 000 $ alors que la société B a réalisé des ventes taxables de 750 000 $. Chacune des sociétés peut, si elle le désire, produire une déclaration annuelle de TPS/TVQ.
Pour bien répondre au choix de réponses, il faut saisir la distinction entre la période de déclaration attribuée par défaut (au centre du tableau) et les autres périodes possibles (par choix). Il y a des choix possibles lorsque les ventes taxables annuelles sont inférieures à 6 000 000 $ et aucun choix possible lorsqu’elles y sont supérieures.

L’autre difficulté, c’est la nuance entre la réponse b) et c). Le calcul des ventes taxables doit s’effectuer en tenant compte des ventes combinées réalisées par les sociétés associées (concept étudié au sujet 6). Dans le cas présent, les sociétés A et B ne sont pas des sociétés associées. Chaque conjoint qui détient 100 % d’une société ne rend pas les deux sociétés associées. Ainsi, chaque société doit déterminer sa période de déclaration en ignorant les ventes taxables réalisées par l’autre société non associée.
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